

Consiliul Județean Dolj, încă un pas până la finalizarea Campusului Regional Oltenia pentru Învățământul Dual



În ședința extraordinară a Consiliului Județean (CJ) Dolj, din data de 04 iulie, s-a aprobat solicitarea, către Guvernul României, a trecerii, din domeniul public al statului și din administrarea Ministerului Afacerilor Interne - Inspectoratul Județean de Jandarmi Dolj în domeniul public al județului Dolj, a unui teren și a unui imobil,

în suprafață totală de aproximativ 80.000 mp, situate în comuna Ghercești. În acea zonă, urmează să fie înființat Campusul Regional Oltenia pentru Învățământul Dual. Sursa de finanțare pentru realizarea obiectivului de investiții va fi asigurată, cu prioritate, din fonduri europene nerambursabile, prin Planul Național de Redresare și

Reziliență (PNRR), sau, după caz, din fondurile bugetului județean Dolj și din alte surse legal atrase. Termenul de finalizare a obiectivului este de maximum cinci ani de la preluarea imobilului și a terenului, în baza protocolului încheiat.

INSIDII

A avut Viktor Orban „undă verde” de la Donald Trump, în vizita de la Moscova?

MIRCEA CANȚĂR

Premierul maghiar Viktor Orban, un rebel cu greu acceptat la Bruxelles, este singurul lider european aflat în relații privilegiate cu Donald Trump și Vladimir Putin și lângă aceștia, îl putem adăuga și pe Xi Jinping. Asta nu mai trebuie demonstrat. Criticată unanim de întreg staff-ul actual al Comisiei Europene – Charles Michel (pe ultimii metri ai mandatului), Josep Borrell „pe picior de plecare” și Ursula von der Leyen, care și-au exprimat indignarea, vizita la Moscova, în vederea unei întâlniri cu Vladimir Putin, după cea avută la Kiev cu Volodimir Zelenski, este încă pusă sub lupă, pentru decriptarea genezei și conținutului său. Ea survine într-un moment în care Rishi Sunak a părăsit decorul, în Marea Britanie, iar Macron și Scholz nu se simt deloc prea bine. E drept că rolul de emisar asumat de Viktor Orban depășește cu mult statutul său european, aproape de paria, chiar

dacă – întâmplător – țara sa deține momentan președinția rotativă, de la 1 iulie, a Consiliului European. Pariul său este însă bazat pe revenirea la Casa Albă, a celui de al 45-lea președinte al SUA, Donald Trump, cu care păstrează excelente relații. Ce s-a discutat în runde de dialog cu Volodimir Zelenski și Vladimir Putin, în afara declarațiilor de circumstanță făcute, nu se știe și posibilitatea de a fi fost un emisar al lui Donald Trump este în egală măsură hazardată. Fiindcă nu puțini analiști serioși, cunoscând ambiguitățile lui Donald Trump, mai degrabă acreditează teza că în opinia magnatului american „criza ucrainiană este o problemă a europenilor”. La discuțiile de la Kremlin au mai participat asistenții lui Vladimir Putin, Iuri Ușakov și Vladimir Medinsky, precum și ministrul rus de Externe, Serghei Lavrov. Din partea maghiară a mai fost prezent șeful diplomației de

la Budapesta, Peter Sziijarto. Într-un interviu, pentru publicația germană Die Weltwoche, Viktor Orban a spus că întâlnirea cu Vladimir Putin a fost stabilită în secret, așteptându-se la reacții negative din exterior, pentru că este „singurul lider occidental care poate vorbi la Kiev și la Moscova”. Despre temele discutate s-a mai spus câte ceva, nu mult și nici prea concret, dar potrivit declarațiilor lui Orban, Vladimir Putin ar fi afirmat că „nu este prea optimist în privința șanselor de a se ajunge la o încetare a focului între părți, înaintea unor adevărate discuții de pace”. Între părțile beligerante, evident. Orban a făcut însă o afirmație cel puțin validă: „pacea nu poate fi creația birocratilor” și vizați, fără a fi nominalizați, au fost Josep Borrell, Charles Michel și Ursula von der Leyen. Pacea nu va veni de la sine. Există și părerea că vizita lui „Viktor” la Kiev se încadrează în jocul său

dublu, care rimează cu sabotajul UE și flirtul cu Rusia. De altfel, Michael Roth, președintele Comisiei de politică externă a Bundestagului a cerut ca Ungaria să fie lipsită de președinția Consiliului UE. Se poate spune însă și altceva, și anume că vizita se încadrează într-un scenariu diplomatic, într-un raport normal cu o realitate dramatică. O „tentativă” de progres, în care prezumpția de sinceritate se poate rezema pe ipocrizia care ne ferește în continuare de escaladarea războiului. Liderii europeni s-au enervat în exces invocând faptul că Viktor Orban, un lider pro-Kremlin, a acționat în nume propriu și nu a avut niciun mandat din partea UE. Zelenski însuși sugerase, în discuția avută cu Orban, cum să obțină o pace dreaptă și de durată. Ce s-ar mai putea spune? Nimic altceva decât că o încetare a focului nu ar asigura pacea de durată. Temperatura rămâne așadar ridicată.

Consiliul Județean Dolj, încă un pas până la finalizarea Campusului Regional Oltenia pentru Învățământul Dual

În ședința exextraordinară a Consiliului Județean (CJ) Dolj, din data de 04 iulie, s-a aprobat solicitarea, către Guvernul României, a trecerii, din domeniul public al statului și din administrarea Ministerului Afacerilor Interne - Inspectoratul Județean de Jandarmi Dolj în domeniul public al județului Dolj, a unui teren și a unui imobil, în suprafață totală de aproximativ 80.000 mp, situate în comuna Ghercești. În acea zonă, urmează să fie înființat Campusul

Regional Oltenia pentru Învățământul Dual. Sursa de finanțare pentru realizarea obiectivului de investiții va fi asigurată, cu prioritate, din fonduri europene nerambursabile, prin Planul Național de Redresare și Reziliență (PNRR), sau, după caz, din fondurile bugetului județean Dolj și din alte surse legale atrase. Termenul de finalizare a obiectivului este de maximum cinci ani de la preluarea imobilului și a terenului, în baza protocolului încheiat.



Acest obiectiv, în care CJ Dolj s-a implicat deplin, are un scurt istoric. Inițial, prin Hotărârea nr. 154/2022 a CJ Dolj, s-a solicitat Guvernului României, trecerea suprafeței amintite în domeniul public al Doljului pentru extinderea SC „Parc Industrial Craiova” SA. Ulterior, actul amintit a fost modificat, prin Hotărârile nr. 111/2023 și nr. 267/2023, prin care se dorea înființarea a două noi obiective: dezvoltarea unui nou parc industrial, cu o durată de 30 de ani; înființarea Campusu-

lui Regional Oltenia pentru Învățământul Dual (CROID). Deoarece, primul punct al strategiei se va desfășura în altă zonă, s-a luat decizia menținerii celui de-al doilea pe amplasamentul amintit.

O șansă pentru economie și segmentul social

Consiliul Județean Dolj este implicat în totalitate în dezvoltarea învățământului profesional și dual. „Am sprijinit, inițiat și coordonat programe de dezvoltare a zonei metropolitane Craiova, o

vom face și în continuare, o preocupare deosebită fiind acordată dezvoltării învățământului. În Regiunea Sud - Vest Oltenia, educația și formarea profesională se dezvoltă în contextul larg al regiunii. Necesitatea și oportunitatea CROID rezidă atât din punct de vedere social, cât și economic. La primul punct, se are în vedere că ponderea persoanelor amenințate de sărăcie sau de excluziune socială este ridicată, atât la nivel național cât și regional, chiar dacă sunt semnalate unele

scăderi. Sub aspect economic, sunt orașe care posedă o structură polifuncțională, așa cum este și la Craiova. Realizarea CROID va avea un impact pozitiv, în elaborarea sa ținându-se cont de faptul că Mecanismul de redresare și reziliență are la bază obiectivul Uniunii Europene de re-

alizarea sustenabilității și coeziunii competitive. În acest sens, realizarea acestui pol va contribui la dezvoltarea parteneriatelor între operatorii economici și instituțiile de învățământ, prind creșterea beneficiilor economice și sociale”, a precizat Cosmin Vasile, președintele CJ Dolj.

